

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado

Año XXXII Núm. 9.738 Miércoles 18 de diciembre de 1929. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Aptdo. 35

## Características del empréstito

El viernes próximo se abrirá la suscripción del empréstito interior oro 6 por 100, por suma de 350 millones de pesetas oro, según los detalles del anuncio del Banco de España que es una glosa del Real decreto del ministerio de Hacienda y conviene al interés público y al de nuestros lectores subrayar algunas características y fines principales de esta operación, que, ciertamente, merecen debido relieve.

Además del interés de 6 por 100, mas la bonificación resultante de cobrarse íntegro el cupón de primero de abril, desembolsándose el 20 por 100 el día 20 del actual, 40 el día 25 de enero y el 40 por 100 restante el día 15 de marzo próximo, con lo que resulta en realidad emitido el empréstito a 99,40 por 100, los bonos del Tesoro están exentos del impuesto de utilidades y cualquiera otro sobre el interés y la amortización; exención del impuesto de derechos reales sobre transmisión de herencias, cuando el tipo de gravámen aplicable no exceda del 5 por 100, con la bonificación de ese margen hasta el gravámen de 8 por 100 y con la bonificación del 50 por 100 en los tipos contributivos superiores al 8, siempre que los títulos se hayan consignado a nombre del causante en un Banco español o extranjero antes del 31 de enero de 1931, y otras bonificaciones en casos especiales de este mismo impuesto de transmisión, que se detalla en el aviso del Banco de España.

También disfrutan de exención del impuesto del timbre en las pignoraciones que se admiten a 90 por 100 en el Banco de España, y, finalmente, exención de todo arbitrio o gravámen municipal o provincial.

No hay que insistir mucho para convencer a los poseedores de oro amonedado o de cheques oro de la gran conveniencia que les representa invertir sus disponibilidades en este empréstito oro, cuyos atractivos resaltan de modo bien palmario para los que posean valores extranjeros de fácil realización.

Dos casos pueden concurrir en los poseedores de estos valores extranjeros oro: que el interés sea igual o inferior al 6 por 100 y que el interés sea superior al 6 por 100.

Del primer caso derivan otros dos: que el interés sea inferior al 6 por 100 y la cotización inferior a la par, y que el interés sea de 6 por 100 y la cotización superior a la par, caso aplicable también al primero, cuando coticen sobre la par de los valores, no obstante tener interés inferior al 6 por 100.

Desde luego, no ofrece la menor duda la venta de valores oro de menor interés de 6 por 100 para acudir a la suscripción del empréstito español oro 6 por 100, coticen o no por encima de la par, y para no ser demasiado prolijos, examinaremos solo un caso típico, el de más exageradas ventajas actuales, digámoslo así, para que de él derive, como ejemplo feaciente, la conveniencia de vender en todos los demás casos menos optimistas para acudir a este empréstito.

Spongamos que se trata de un valor extranjero oro al interés de 7 por 100, y que cotiza en Bolsa a 125 por 100.

A simple vista, de esos dos porcentajes parece como sea un disparate vender un valor de tal tipo para invertir su producto en nuestro empréstito interior oro 6 por 100, pero, bien lejos de ser así, vemos lo que nos dice la realidad.

El poseedor de un valor 7 por 100 cotizando a 125 por 100 tiene únicamente seguro el 100 por 100 del nominal de su título, estando el 25 por 100 restante a la intemperie, o sea a merced de los acontecimientos intrínsecos y extrínsecos al valor y de las fluctuaciones de la Bolsa y relacionando el 7 por 100 de interés nominal con el capital cotizado en Bolsa de 125 por 100, le resulta un interés real de sólo el 5,60 por 100, y aun esto sin hacer deducción alguna por impuestos sobre el cupón, lo que no es de suponer, resultándole, por tanto, el hecho de que el interés aparente del 7 por 100 es un interés real inferior al 5,50 por 100.

Si el poseedor de ese título lo vende en Bolsa y realiza su capital cotizado de 125 por 100 para invertir el producto en el empréstito interior español oro 6 por 100, obtendrá el indiscutible resultado siguiente:

Con 125 pesetas oro suscribirá, al tipo efectivo de emisión de 99,40 por 100, resultante del pago en tres plazos de la suscripción, un nominal de 125,75 pesetas oro de este empréstito español, que al 6 por 100 de interés libre de impuestos le formaliza una renta líquida del 7,545 por 100.

En resumen: que vendiendo sus valores extranjeros no sólo consolda por efectivo al nominal el margen de 25 por 100 de supercapitalización en Bolsa, de suerte que ya no lo puede perder sino que, además, en vez de tener una renta fluctuante inferior al 5,50 por 100, asegura a todo su capital una renta líquida, libre de todo impuesto y riesgo, superior al 7,50 por 100, o sea 2 por 100 enteros más de renta y 25 por 100 más de capital seguro.

Puede, pues, asegurarse, sin que tal previsión cierta implique mérito alguno, que este empréstito oro constituye un gran acierto y un éxito completísimo en todos sus complejos aspectos, y la bien orientada tendencia del mercado monetario, apuntada ya en los primeros días de la semana anterior, habrá prontamente de afirmarse, ya que el retroceso señalado después ha obedecido a injustificadas preocupaciones del día, completamente ajenas a la vida financiera y económica, cuyo decisivo influjo habrá de prevalecer en definitiva en cuanto el barómetro de las pasajeras incidencias e incubaciones políticas acusen la necesaria y esperada tranquilidad, que es fenómeno puramente subjetivo, que no afecta a la inalterabilidad sustantiva de las cosas.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS

## Del momento actual

### La Lotería

Hablemos hoy lectores sobre la Lotería que no sé definir si es un Hada o un «amorcillo» de cuyas travесuras somos objeto y banco necesario.

Desde luego podemos sentar que es una ilusión. Nube en que cabalga la incontentible fantasía, deseos que acariciamos, sueño de oro, de vanagloria, pompa y esplendor que nos es grato soñar.

Y de la misma manera que el «amargado» busca en los estupefacientes olvido a sus dolores, pesares y amarguras, y también como en el opio buscan los orientales el sueño de embriagadora felicidad y ventura, nosotros, todos, aún los ricos, cada uno en la medida, fortaleza o debilidad de nuestro bolsillo, echamos unas monedas que el azar, la fortuna, la casualidad o suerte, hijas legítimas de la Lotería ha de devolvernos, en unión de ese señor orondo, de santísimo aspecto y gordura excesiva, cual corresponde a los «quinque millones» de pesetas que representa, con la amistad del cual soñamos, conformándose cada cual—según su ambición—con un pequeño «roce», un «pellizquillo» o una mirada suya, si bien todos coinciden en maldecir su «aproximación».

¡El «gordo»! ¡Cuán grato es soñar con él! Pensar que hemos de abandonar el cotidiano trabajo, que van a cesar las «estrecheces», que vamos a desterrar las «sopas de ajo», que la miseria va a desaparecer a su presencia, que vamos a ser felices, ricos, ¡millonarios! Pensar que el deseo, merced al dinero, podrá ser siempre satisfecho, que todos nuestros gustos y aspiraciones serán cumplidos y saciados. Conocer países de ensueño, costumbres exóticas, poseer joyas fascinadoras, extensos dominios, cruzar el mar en lujoso yate, ser reverenciados y tratados como Reyes!

¡El «gordo»! El es todo esto, él es el oro y el oro es rey que se en señorea del mundo.

Lo único que no trae es el amor. ¡El amor y el dinero! Son enemigos. Donde uno reina el otro es esclavo.

Vosotros, lectores, no sé si entre ser esclavos del amor o del oro, optarais por este último.

Yo opto por el amor, que es el que todo lo puede, porque llega hasta el sacrificio, y en cambio, el dinero, no tiene más que brillo, careciendo de espiritualidad, de alma...

Ya que nos es dado soñar, soñemos, y que en nuestros sueños de oro, colabore también el amor, para hacernos felices, hasta que la realidad, siempre cruel y terrible, nos muestre nuestro lecho sin colchones de pluma ni ropas de encaje, y contemplemos nuestras miserias, lacras y vicios, que pensamos sostener a costa del oro.

¡El «gordo»! Yo he soñado contigo. Me han infundido miedo tus gorduras y me he mostrado arisco con tus caricias. Me pareció que al hablarme me decías: — Muchacho donde yo estoy no triunfa nadie más que yo. Mi vanidad es mucha, lo sé, pero la luz que irradia mi figura ya ves que ofusca a las gentes, y me jacto de ello. Yo sería tu compañero si te dejases hacer por mi un examen. Y como los médicos, me auscultó. Al encontrar en mi cierta cantidad de sensibilidad y en mi alma dosis muy grande de amor, despidióse bruscamente, no sin antes estrechar mi mano que quedó manchada con el óxido verde de la «calderrilla». ¡La «divisa» monetaria de los pobres!

¡El «gordo»! Que sea con nosotros deseo, pero si comulgan los filósofos el dinero no trae felicidad ni enjuga lágrimas, francamente yo ¡Para qué le quiero...!

Manuel Fernández.

## ANTICIPOS SOBRE EL SUELDO A LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS

En el Real decreto-ley de la Presidencia del Consejo de Ministros, aparecido en la «Gaceta», acerca de la concesión del derecho de anticipos sobre el sueldo a los funcionarios públicos, se fundamenta la disposición en las necesidades crecientes de la vida moderna, que dan al crédito un valor indispensable para la satisfacción de otras esenciales, y en la garantía real que un funcionario público ofrece para tales operaciones.

He aquí las normas que se especifican en el decreto-ley:

Los funcionarios de diversas carreras o profesiones de la Administración civil del Estado, los de las Diputaciones y Ayuntamientos y el personal profesional, obrero y subalterno, que tenga haberes fijados detallados en planillas y consignados en los presupuestos de gastos de los departamentos ministeriales, tendrán derecho a percibir como anticipo una o dos pagas de mensualidad del haber líquido. Los anticipos se regularán por el haber líquido del funcionario, sin acumulación por gratificaciones, dietas, indemnizaciones u otros emolumentos, así como por uno solo de los dos sueldos compatibles que pueda disfrutar el empleado.

Se revertirán estos anticipos en diez meses si se trata de una sola paga, o en catorce si se eleva a dos; no podrán concederse de nuevo en tanto subsista parte del anterior, aunque se podrán otorgar a los funcionarios que tengan sus haberes sujetos a retención anterior, por orden judicial o administrativa, con arreglo a ciertas condiciones.

La solicitud deberá ser formulada por el interesado, mediante instancia, por conducto de su jefe inmediato, que presentará el correspondiente informe. Si éste fuera desfavorable, se autoriza el recurso de alzada ante el ministro correspondiente. Los respectivos de parlamentos consignarán en sus presupuestos un crédito global, bajo el título de «Anticipos reintegrables a los funcionarios».

Y por último se dispone en el decreto-ley que la renuncia y dimisión de los funcionarios sujetos al descuento por anticipo reintegrable no será cursada, ni se concederá la excedencia hasta terminar la liquidación del anticipo.

## Notas militares

### Las nuevas plantillas de la Academia de Intendencia

El «Diario oficial» del Ministerio del Ejército, publica las nuevas plantillas que han de regir en las Academias militares en la de Intendencia serán las siguientes:

Un coronel; dos tenientes coroneles; siete comandantes; diez capitanes; cuatro tenientes; dos tenientes escala de reserva; un profesor de Equitación; un capellán; un veterinario; un comandante médico; un capitán médico y un farmacéutico.

### Contratados

Un armero y un sillero.

### Personal de tropa

Tres suboficiales; un picador; cuatro sargentos; ocho cabos; dos maestros herradores; un cabo trompetas; cuatro trompetas; dos soldados de primera; 104 de segunda, y un sanitario.

## VISADO POR

### LA CENSURA

## PENSAMIENTOS DE UN CLASICO

Me figuro que el señor don Miguel Villanueva habrá sentido gran alivio y descanso después de haber dado lectura a su discurso de recepción en la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Ni a él, ni a nadie, le han permitido las circunstancias encararse con la dictadura y soltarle cuatro frescas entre madrileñas y riojanas, pues es de saber que el señor Villanueva, aunque nacido en esta tierra del oso y del madroño, se recibió políticamente en la simpática Rioja y convivió durante años con aquél que se llamó D. Práxedes Mateo Sagasta. Pero quien hace lo que puede y cuando se le ofrece coyuntura o asiendo la ocasión, aunque sea por los cabellos, no está obligado a más. Y lo que puede acaba de hacerlo ahora el recipiendario, defendiendo, hasta el desmigüe, al régimen parlamentario e impugnando el opuesto por representante de la tiranía y la arbitrariedad. De lo cual no tenía que convencer, porque estaban de antemano convencidos, a la casi totalidad de los miembros de la susodicha Academia que son parlamentaristas teóricos y prácticos. Más difícil le sería convencer de las excelencias del sistema al pueblo que lo ha padecido y que ¡ay! no puede, por desgracia, asegurarse que en un porvenir más o menos próximo, no lo padecerá otra vez. ¡Cualquiera afora su capacidad de tolerancia!

De la ecuanimidad del discurso del señor Villanueva podría formarse juicio observando que en aquél se dice que el régimen parlamentario vino a llenar la misión que Saavedra Fajardo encomendaba a los Consejeros del Monarca, con lo cual parece que el recipiendario se propone insinuar dos cosas: una, que hay quienes piden que el Monarca no se deje advertir ni aconsejar de nadie, lo cual es completamente inexacto; y otra, que el insigne autor de «Las Empresas» fué un pre-parlamentario, un defensor de los reyes-postes, de los monarcas sin iniciativas y menos libres que el último de sus súbditos. Pues contra esta última insinuación será bueno recordar unos cuantos pensamientos extraídos de las obras del gran pensador del siglo XVII, tales como los siguientes:

«El imperio de uno fué el que primero admitieron las gentes en aquél principio y primer período del mundo, cuando, menos despierta la malicia, obraba naturalmente la razón».

«En el gobierno de muchos, que es el popular, falta la prudencia, la experiencia, el secreto y el orden; porque si bien en algunos se hallarán estas cualidades, no en los más; y como las consultas no se resuelven por la calidad, sino por el exceso de los votos, pocas salen acertadas».

«Con el pueblo es muy poderosa la pasión, y la mayor elocuencia, lisonjeando a la comunidad, dispone a propios fines las resoluciones públicas; aspira la multitud a una suma libertad y a un sumo poder. Con la libertad aborrece y desprecia a los ricos y nobles y con el poder violenta las leyes; de lo primero nacen las sediciones y tumultos, de lo segundo el desconcierto del Gobierno y de éste la tiranía de la república».

«Tan animosa es (la multitud) en las resoluciones arriscadas como en las injustas; porque repartido entre muchos el temor o la culpa, juzga cada uno que ni le ha de tocar el peligro, ni manchar la infamia».

«No tiene la Comunidad frente

## Noticias de la mañana

### Vicente Barrera se ha casado

MADRID.—En Madrid ha contraído matrimonio canónico el matador de toros Vicente Barrera, con la señorita María del Carmen Ri-sueño.

El acto tuvo lugar en la Iglesia del Buen Suceso, y bendijo la unión el Obispo de Sión.

### Gazapo pasó la frontera portuguesa el día 5

MADRID.—De las averiguaciones hechas por la policía, se deduce que el día 5 no pasó la frontera portuguesa, ningún viajero que se llamara Lorenzo Gazapo.

Sin embargo parece seguro que el agente de negocios en fuga atravesó la frontera portuguesa en dicho día llevando una documentación falsa.

### Las manchas del sol

TORTOSA.—El Observatorio del Ebro ha facilitado la siguiente nota:

«De nuevo presenta el Sol extraordinarias manchas que cubren en conjunto una superficie algo mayor que las registradas hace quince días en el hemisferio opuesto.

Una de ellas, de las mayores que se observan en el disco solar, puede también observarse a simple vista o a través de cristales ahumados.

Los días 15 y 16 se ha mantenido casi en el centro del disco.

### Los progresos del comunismo en Berlín

BERLIN.—Los comunistas de Berlín organizaron ayer mañana una demostración monstro, en el circo Busch, para festejar el ingreso de siete mil nuevos miembros.

El jefe comunista Thaelmann saludó a los presentes y dió la bienvenida a los nuevos adheridos.

En su discurso, el orador bolchevique insultó groseramente a los jefes del Gobierno y condenó el plan Young. Después de entonar un canto a la Rusia roja anunció que Alemania está en vísperas de una revolución del proletariado. De ahí que en estos momentos el partido comunista organice la ofensiva general contra la burguesía.

### Huelga de bomberos

MONTEVIDEO.—Se han declarado en huelga los bomberos por haber terminado sus sesiones el Congreso sin haberles concedido el aumento de sueldo que tenían solicitado.

Veinte policías se han solidarizado con la actitud de los bomberos. Por ello el Gobierno ha dispuesto que la Dirección de Seguridad sea ocupada por las tropas y la movilización de todos los bomberos que estén sujetos al servicio militar.

Los que se nieguen, serán encarcelados.

donde salgan los colores de la vergüenza, como a la del príncipe, temiendo en su persona, y después en su fama y en la de su descendiente, la infamia».

Como estos pensamientos que aparecen en la «Política y razón de Estado» y en «Locuras de Europa» podríamos citar muchos. Véase por ellos cuán lejos estaba Saavedra Fajardo de estimar preferibles los gobiernos poliarquicos; refiriendo se a los cuales también dijo que «no sa apura mejor entre muchos la justicia, como no curan mejor muchos médicos una enfermedad».

MIGUEL PEÑALOR

Para conservar la vista usad gafas con cristales Punktal Zeiss.

**ZEISS**  
PUNKTAL  
RELOJERIA Y OPTICA  
**KAISER**

**HERNIADOS:**  
Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

# INFORMACION GENERAL

## De la provincia Sección religiosa

### ARENAS DE SAN PEDRO

15 de diciembre  
(De nuestro corresponsal)

En el local de la Escuela graduada de niños de esta villa disertó el pasado jueves por la noche, nuestro buen amigo D. Juan Padrós acerca de Higiene.

El Sr. Padrós desarrolló el tema en sus múltiples aspectos de higiene por oral, doméstica, urbana y del espíritu.

Por el carácter vegetario del conferenciante su disertación había prometido ser algo curiosa e interesante. Y, en efecto, así resultó. La concurrencia pasó un gran rato escuchando al «Hombre del bosque», prodigándole, al final, sus aplausos.

Han comenzado las obras de ensanche y reparación de la carretera de Candeleda-Oropesa en el trozo que atraviesa Arenas a partir de su derivación desde la de Avila a Talavera.

La empresa «Cabrero» ha establecido un nuevo servicio de autos entre Arenas y Madrid.

Un magnífico coche de treinta asientos, marca Wite, hace el recorrido saliendo de ésta a las siete de la mañana y regresando a las ocho de la noche, no empleando más de cuatro horas en salvar la distancia entre Madrid y Arenas.

Dos son ya los servicios directos que ponen a este pueblo en comunicación diaria con la villa y corte, ofreciendo al viajero coches cómodos y baratos.

### La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDAS  
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas  
EFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Fundada en 1864  
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes  
Subdirector en Avila:  
D. FERMIN LOPEZ PORRES  
Calle de Lope Núñez, 4.

### SANTORAL

Día 19. - Jueves  
Santos Nemesio, Darío, Zósimo, Pablo Segundo, Ciríaco, Anastasio y Timoteo, diácono, mártires; Urbano V, Papa; Gregorio, Obispo, y Adyuto, abad, confesores, y Fausta, viuda.

La misa y oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

### CULTOS

SAN VICENTE. - Al anochecer Rosario en la Soterraña.

### Pastos

Se arriendan los de la dehesa «Española», con buenos majadales y abrevaderos, a dos kilómetros del ferrocarril, capacidad para dos mil ovejas, todo o por mitad.

Para trair, D. Antonio de la Cámara. Naval moral de la Mata.

### RADIOTELEFONIA

Unión Radio  
Programa para esta noche

Madrid.  
A las 20,25. - Noticias de Prensa.

A las 22,00. - Campanadas de Gobernación. - Señales horarias. - Últimas cotizaciones de Bolsa. - Noche nacional alemana.

A las 24 (aproximadamente). - Crónica-resumen de las noticias del día. - Noticias de última hora.

### LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)  
CORAZONES DE Santa Teresa  
Premiados en Londres y Roma

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## EN MONTPELIER HAN SILBADO A UN TENOR

Por cantar una ópera en italiano

MONTPELIER. - El tenor Euri codi Mazzei, de la Ópera Cómica de París, que cantaba «Rigoletto» en italiano, fué estrepitosamente silbado por parte de la sala.

En el tercer acto que lo cantó en francés, fué ovacionado unánimemente.

Si sufre usted ¿Por qué no prueba?

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es un remedio seguro contra la Anemia Clorosis Inapetencia

Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

## Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1929, ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100 (pesetas 22,50 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 10 por 100 del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo que dará abierdo desde el día 2 de Enero próximo en las oficinas centrales de este Banco y en las sucursales de Albacete, Alcalá la Real, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Avila, Azuaga, Badajoz, Barbastró, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calamocha, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Ciudad Real, Córdoba, Coria, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Mula, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Puerto de Santa María, Reinosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Soria, Talavera, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Ubeda, Ultera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía de Arosa, Villarreal, Villena, Vitoria, Vivero, Zafra, Zaragoza y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano), San Sebastián; en el Banco Herrero en Oviedo, y en el Banco de Gijón en Gijón.

Madrid, 14 de diciembre de 1929. - El consejero-secretario general, Ramón A. Valdés.

## LOS TEATROS

Liceo  
Mañana «El dios de la selva» por el caballo salvaje «Atlas».

## COMITÉ HISPANO-ALEMAN

Con fecha 28 de Mayo de este año ha sido creado en Madrid un Comité Hispano-Alemán organizado mediante una reunión en donde intervinieron muy significados elementos intelectuales españoles y alemanes residentes en la Corte. De este modo se ha llevado a la práctica una idea que desde largo tiempo existía en embrión, y por ello no solamente en los círculos alemanes, sino igualmente en todos los españoles, la idea ha encontrado un eco muy vivo. Al frente de este Comité, como Presidente, está el Excmo. Sr. Duque del Infantado, como Vice-Presidente el Embajador de Alemania Excelentísimo Sr. Conde de Welzcek, de tesoro figura el Sr. H. Scherer, y como vocales, entre otras personalidades españolas y alemanas, los señores D. Hugo Obermaier y D. F. Grabau. Significativas representaciones de la intelectualidad española han manifestado ya su adhesión, como los señores Conde de Bailén, Francos Rodríguez, Castillejo, Amat, Danfín Cereceda, Sáinz Rodríguez etc., y otras personas han anunciado su deseo de inscribirse. El Comité no quiere limitar sus actividades solo a Madrid, sino que desea ampliarlas a las diversas provincias, y así se organizarán en las ciudades de importancia (Sevilla, Barcelona) otras agrupaciones análogas.

La principal finalidad de este Comité es intensificar las relaciones culturales entre España y Alemania, objeto que se propone realizar mediante conferencias de Profesores e intercambio de estudiantes españoles y alemanes. La fundación de una Biblioteca que comprenderá todas aquellas obras de recíproco interés científico para ambas naciones - y cuya base está formada por los 4.000 volúmenes existentes

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## CASA MARIANO GARCIA

Nadie duda ni discute que es la Casa más surtida, donde el público más exigente y delicado encuentra siempre cuantos caprichos son apetecibles y necesarios en estos días de Nochebuena. Habiendo consiguído el año pasado un éxito enorme las cestas surtidas de fiambres, licores, turrónes y demás artículos que presento esta Casa por primera vez en Avila, que aunque este año tenga imitaciones seguirá sobresaliendo en la preparación de estas cestas y demás novedades caprichosas que siempre ha sido su especialidad. Visitar este establecimiento que siempre hay algo nuevo.

## EL VUELO DEL «PAJARO BLANCO»

Manifestaciones de Larre Borges

SAN ANTONIO. - El aviador Larre Borges ha hecho un relato de los incidentes del vuelo a las autoridades que han acudido al lugar del accidente. Ha manifestado que durante la mayor parte de la travesía tuvieron que luchar con vientos contrarios, viéndose, por último, obligados a aterrizar en las tinieblas en la costa del Brasil.

Dadas las condiciones en que tuvo lugar el aterrizaje, el aeroplano dió la vuelta de campana. El alcalde de Marconja, que se trasladó anoche al lugar del accidente, ha declarado que Borges manifiesta que él y su compañero han tropezado con toda clase de variaciones atmosféricas durante 3.600 millas de vuelo.

Dice el referido aviador que cuando llevaban más de treinta y seis horas de vuelo vieron que se les agotaba la esencia, y entonces decidieron aterrizar en el primer sitio que encontraran a propósito. Pero como no podían divisar claramente el terreno, al tomar tierra el avión dió la vuelta de campana, cogiendo debajo al aviador Challe.

VICHY Hopital (estómago). Célestins (riñones). Grande-Grille (hígado), son las aguas minerales más superiores aun tomadas a domicilio.

en el «Centro de Intercambio Intelectual Germeno-Español» - será siempre un aspecto que el Comité Hispano-Alemán tendrá en su programa. La Secretaría se halla instalada en el «Centro de Intercambio Intelectual Germano Español», Zurbano 32, principal, Madrid-4, a la cual pueden dirigirse las demandas de adhesión, como asimismo todas las consultas relacionadas con el Comité. En el próximo mes el Comité continuará su actividad, ya brillantemente iniciada con las conferencias de los señores Schreiber y Hoetzsch, y luego interrumpidas por las vacaciones estivales, con una conferencia de un eminente pensador español.

## Folleto de «El Diario de Avila» (69)

B. Baxy. Traducción de Luisa Reppolés de Yus.

## EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana. que había ido varias veces al cementerio; sabía que después de su casamiento habían colocado una verja rodeando la cruz y nunca se le ocurrió franquearla. Pero entonces sí, abrió con esfuerzo la puerta ayudándose de una piedra y cedió más fácilmente ésta de lo que se hubiera creído; entró resueltamente en el espacio restringido y miró, apartando algunas parásitas. ¡Ah! Francelina no estaba allí para interponer una rama de englantina entre la tumba y los ojos de Lisabel. Sobre la piedra que cubría los despojos, de los mayores de la familia,

la joven fué leyendo al azar: *Patricio Gardavó nacido el... muerto en prisión el...* Claudio Noël Gardavó, muerto por los gendarmes el... *Bautista Julián Georges, ahogado en el río huyendo, el...* Lisabel se sentó sobre la losa. Había venido a interrogar a los muertos y, ellos había contestado. Tres Gardavó, tres ascendientes de su hija habían muerto en prisión, tres habían perecido en los riesgos a que su vida les exponía. Aquellos hechos eran bastante lejanos. El padre de Noel había muerto en su lecho; un tío abuelo Gardavó era el último de los Gardavó a quien mató un gendarme. Y los Gardavó no ocultaban esta vergüenza, ostentando con arrogancia su infamia como títulos de gloria y haciendo grabar sobre su tumba la frase que estigmatizaba toda su descendencia; proclamando que Lisabel pertenecía a una familia deshonrada, que era madre de una hija de... ¡Ah! ella nunca diría el nombre.

Todo era cierto, entonces; lo que había tomado por locas fantasías y tanto le atormentara, bien que la realidad hubiera transpasado sus más negros temores. Los Gardavó habían robado habían matado. Ella no tenía la prueba, no había aún velado en el cuartito cuando prometió no acusarlos si Patricio curaba, pero ahora... La promesa debió hacerla ante el cuerpo de Lenri... Si, sería preciso que el muerto se levantara para que creyera Lisabel en la inocencia de los Gardavó. Aun más, en este instante ella no lo podía creer ya; no había boca muerta o viva cuyo testimonio pudiera con vencerla... Los hermanos Gardavó habían querido asociar a Lenri a su empresa como llevaban al mal a todo el que les escuchaba. ¿Cuántos hombres de Montbenit habían pagado ya por ellos, que escapaban siempre?... Tenían, quizá, cómplices en todo el país y este era el mal que la pobre Rirette quería curar cuando formaba aquellos con-

movedores proyectos de expiación y de sacrificio. ¡Rirette! De nuevo pronunció aquel nombre en un lamento y levantóse para irse, volviendo a caer sobre la losa. Hubiera querido huir, huir para siempre... ¿Qué hacer, Dios santo? ¿Retornar a aquelantro del Torreón Frío? ¿Dejar que su hija creciera allí y al fin se volviese otra Francelina?... Lisabel debía haber huido ya muy lejos: de clase con humildad, que otra mujer no hubiera dudado en su lugar, dejando a los Gardavó inmediatamente y buscando el modo después, de arrancarles a su hija. Otra mujer sí, pero ella no; acababa de conocer que no podría irse, que estaba ligada allí por algo más invencible que su dolor y su vergüenza, por lo mismo que había retenido al pobre Lolo al Torreón-Frío, por un afecto ciego. Y esta era la verdadera cadena que ellos le habían puesto, el hilo que sólo rompía la muerte, que ni ella rompía tal vez... Porque no sólo amaba a Noel sino a la anciana señora, a Francelina, y más que a ella al Je-

fe, al gran culpable. ¿Y Noel? cuanto más despreciado, más solo e infeliz lo veía, más se unía a él en un deseo inmenso de compadecerle y salvarle. Pensando en él lloró de pena y de piedad y aquellas lágrimas, las primeras que había vertido después de conocer la verdad y que no cesaban de correr de sus ojos, no podía detenerlas. Lloró mucho, muchísimo, dejando a su inmenso dolor, correr fundirse en una ola de llanto sin fin. Si hubiera tenido el valor de huir, ya no hubiera sido tiempo. Se habían apercebido de su ausencia y la habían buscado; Noel fué quien acertó con sus huellas y entraba ya en el cementerio. Llegó hasta ella directamente sin dejar de mirarla. Cuando estuvo al lado de su mujer le preguntó en tono severo: -Lisabel ¿por qué estás aquí? Vuelve al instante a mi casa. Había colocado su mano sobre la espalda de la joven y ella le pareció que todo Torreón-Frío se posesionaba de su persona. Luego se sentó junto a Lisabel,

le cogió las dos manos entre sus lindas manos de árabe, morenas y delgadas las manos de una raza que jamás ha labrado la tierra y ella no pudo desasirse, sufría demasiado y su resistencia estaba agotada. -¿Ahora lo sabes todo? Ella afirmó inclinando la cabeza. -Y no puedes perdonarme ¿verdad? Bajó aún más su cabeza y no contestó. -Y sin embargo prefiero que csiés al corriente de nuestros asuntos; esta reserva entre nosotros me pesaba mucho y nunca sabía exactamente lo que habías adivinado o sorprendido tú. ¿Pero lo sabes todo? -Insistió él. De nuevo hizo su mujer una señal afirmativa. -Pues bien espero que no me preguntarás como al jefe que hemos hecho de Rirette. Ella tembló y dijo sordamente: -No preguntaré nada, ¡nadal! -Vamos, vamos no tomes las cosas por lo trágico, sobre todo (Continuará)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Prontitud en el curar

Agradable sorpresa recibirán los pacientes que padecen quemaduras, rozaduras, grietas en los pechos, sabañones ulcerados y toda clase de heridas, usando Cica-septico Liras al ealmarse el dolor y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos. Farmacias y Droguerías.

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jeréz, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales: Jeréz seco suave, botella, 2,60' pts. Jeréz dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75. Jeréz Quina Pericón (botella litro), 4,00. Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50. De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda de oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia: Casa Mariano Garcia, Plaza Santa Teresa, 6. Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano Garcia.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA 5 de enero LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

30 de noviembre Jalnaque 9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formose

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI 29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Bel e Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Oferta voluntaria

Puede usted adquirir a plaza una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Se remite firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencastel, 13, 22 MADRID.

Se remite a domicilio

Se remite a provincia

Se remite a número

Se remite a 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIPMA

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21, Madrid.

Cia Generale

Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILLON 30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14), VIGO.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Orta» 15 de diciembre. El vapor «Oropesa» 19 de enero. El vapor «Orbita» 2 de febrero.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso.

El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas mas

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso, desembarcando en Gijón.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 1 de octubre, para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre

Servicio tipo Gran Hotel.—H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre.

Linea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.



Para anuncios en este periódico

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables nin ningún peligro por los métodos ALEMAN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 (Precios módicos previamente convenidos)

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujos... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alsic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Doullac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
«Hipócrita», por M. Dely... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición

Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

El día en Avila

Revista de Prensa

SIN TON NI SON

ULTIMA HORA

El «Boletín Eclesiástico de esta diócesis que ha llegado a esta Redacción contiene el importante documento sobre la propiedad artística de la Iglesia Española que publicamos anoche

Y entre otros documentos de interés de la Cancillería Episcopal, Administración general de Capellanías, una carta de Su Santidad al Primado con motivo del Congreso Nacional de Acción Católica y otros asuntos, da cuenta de la nota detallada del reparto que se ha hecho de los tres quintos del producto de la Bula del año último que sumó 4.766 pesetas 22 céntimos; cantidad que se ha distribuido entre Centros de enseñanza, Hospitales, Casas de beneficencia, Comedores de Caridad y otras obras benéficas, de Avila y su Diócesis.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Ayer por la tarde se reunió la Comisión provincial de Monumentos bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Guzmán.

Se trató del informe para la continuación de las obras que fueron suspendidos en la Plaza de San Vicente.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

En la vía pública fué encontrada una caballería menor, habiéndose dado cuenta a la Comisaría.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Por error de información dijimos ayer que la Superiora del Colegio de la Inmaculada era Sor Margarita Codina, siendo así que lo es Sor María de Jesús.

También por olvido involuntario dejamos de consignar en la reseña que el niño Juan Ramón Jorge recitó una poesía, siendo muy aplaudido.

Por indocumentado y sospechoso, ha sido detenido Jerónimo Recio Batición.

Ingresó en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

«El Debate»

En su sección «Lo del día» comenta la queja formulada por el presidente de la Federación Católica-Agraria de Avila sobre el hecho de que para abonar una placa de 75 céntimos los que poseen un carro agrícola tienen que emplear cuatro pesetas y media en una certificación que exige el Circuito Nacional de Fines Especiales. Es decir, que la certificación cuesta seis veces la placa y cuesta también algunas molestias y algún tiempo. Aunque el caso sea insignificante por la cuantía absoluta del perjuicio ocasionado, es importante por lo que revela respecto a los vicios de nuestra Administración.

En otro suelto de la misma sección, dice así el colega:

Ayer martes hemos publicado una nota de la Confederación Nacional Católica Agraria, en la que hace pública su «opinión muy poco favorable respecto a la sinceridad que ha presidido las elecciones de las Cámaras de la Propiedad Rústica en buen número de provincias españolas. Ello nos mueve a añadir la nota—a retirar como ya oficialmente lo hemos hecho cerca del Gobierno, nuestra protesta, respetuosa pero firme.

Nuestras Federaciones han ido a la elección fiadas en que se habría de respetar la voluntad de los agricultores. En su día procuraremos hacer la historia circunstanciada de estas elecciones, que no contribuirán ciertamente a elevar el nivel ciudadano en España. Nosotros, que no somos políticos, lo lamentamos profundamente.

En efecto, nuestras noticias coinciden con las que tiene la Confederación Católica-Agraria y señalan especialmente a algunas provincias Teruel y Avila, entre otras, como ejemplos de lo acaecido.

En unas elecciones agrarias sólo a las entidades de este carácter les corresponde presentar candidaturas de común acuerdo o en lucha, pero sin salir de la esfera agrícola.

Las fuerzas políticas como tales deben abstenerse de mezclar sus partidismos banderizos en elecciones profesionales.

Y a la autoridad toca sólo velar por la libertad del sufragio y la pureza de la elección.

Las organizaciones agrícolas cumplieron su misión acudiendo a las recientes elecciones de las Cámaras de la Propiedad Rústica, y en muchas provincias se encontraron sorprendidas con que los otros dos factores que hemos anotado—fuerzas políticas y autoridad—no desempeñaron el papel que, a nuestro juicio, les correspondía.

Durante el actual período de transición a que comienza a hablarse de elecciones municipales, provinciales o legislativas creemos que el ejemplo dado en las de las Cámaras Rústicas no es el mejor precedente.

Da cuenta de la campaña emprendida por algunos periódicos franceses, que no perdonan ocasión de zaherir a España, para pedir al Gobierno belga que el monumento que levantaron en Bruselas los librepensadores y ácratas al tristemente famoso Ferrer quede en su estado primitivo, y por lo tanto, con la inscripción que señalaba a Ferrer como mártir de la libertad de conciencia.

Cuando los alemanes ocuparon Bélgica hicieron desaparecer ese monumento, que no tenía siquiera el claro y concreto sentido de una glorificación apasionada y sectaria, sino el maligno designio de injuriar a la nación española, basándose en una falsificación de la verdad.

Después de la paz, las autoridades de Bruselas permitieron el que fuese de nuevo colocada la estatua

pero borrando la inscripción que, además de una mentira, era un insulto para la cultura de España.

Bélgica—termina el colega—ofendera a España autorizando, tolerando siquiera, esa infame paparrucha. Y ni el Gobierno belga, ni las autoridades de Bruselas queirán ofender a España.

«La Epoca»

Nuevamente se ocupa de la cuestión política, y, comenta favorablemente las últimas declaraciones de Primo de Rivera en cuanto se refiere a estos dos puntos concretos:

Que no se promulgará bajo su gobierno una nueva Constitución y que no se procederá por saltos sino escalonadamente a la vuelta a la normalidad.

«La Nación»

Comentando las declaraciones que estos días vienen haciendo los nombres del antiguo régimen, las califica de maniobras políticas, y dice que lo mismo la Dictadura que el pueblo las oye impasibles, con sonrisa bonachona.

«La Dictadura, benévola y cortés, parece preguntarles: «¿Qué más desean los señores?» Y el pueblo, asombrado de la suplantación, interroga también: «Pero estos caballeros, ¿por qué toman mi nombre?»

Termina afirmando que de todos los retrasos que sufra la vuelta a la normalidad, ellos son los responsables, porque la Dictadura y el pueblo irían contra su instinto de conservación si la deseasen y la implantaron mientras existiera una sola posibilidad de favorecer designios perturbadores, que fueron causa de la ruina y desprestigio de la Nación.

Ecos de sociedad

—:—

Aniversarios

Hoy hace dos años que falleció en esta ciudad el prestigioso caballero D. Basilio Aboín Morera, de recuerdo inolvidable.

Con este motivo se han celebrado sufragios en esta ciudad, en varios pueblos de esta diócesis y en la parroquia de Villa Sanjurjo (Melilla).

A su viuda, hijos y demás familia, renovamos nuestro más hondo pesar.

También hace años que falleció en Madrid el ex diputado provincial D. Regino Rodríguez Bardenas, persona que gozaba de sólido prestigio en nuestra provincia.

Se han celebrado sufragios en Madrid y en los pueblos de Sotillo de la Adrada y Escarabajosa.

A sus hijos testimontamos el más sentido pésame.

Enfermo

Lo está el Lectoral de la Catedral, D. Froilán Perrino, cuya mejoría deseamos.

De días

Hoy los ha celebrado la señora del interventor de esta Sucursal del Banco de España, Sr. Manteca.

Viajeros

Han regresado: De Barcelona, don Fernando Tomé y señora y el industrial don Gregorio Herrera.

—De Valencia y Barcelona, don José Regalado y señora.

Han llegado: De Madrid, la señorita Angelita Perellón.

Han salido: Para la ciudad Condal, D. Luciano Avila y señora y D. Otilio y D. Enrique de Vega.

Conferencia Telefónica

Madrid tarde 18 4,30

DE PALACIO

(De nuestro servicio especial)

Despacho y audiencia

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros del Ejército y Marina.

Después recibió el Monarca audiencia militar a la que asistieron el capitán general D. Valeriano Weyler y el capitán aviador Ruiz de Alda.

El Rey de caza

S. M. el Rey salió hoy para asistir a una cacería en la provincia de Ciudad Real.

Permanecerá allí hasta pasado masa.

El Príncipe de Asturias

S. A. R. el Príncipe de Asturias, acompañado de sus augustas hermanas paseó esta mañana por varias calles de la capital.

EN LOS MINISTERIOS

Del Ejército

Se ha firmado el pase a la reserva del general de brigada D. José Riquelme.

Para sustituirle en el mando de la segunda brigada de Infantería ha sido nombrado el general don Germán Tarazona.

Ha sido ascendido a general de brigada el coronel D. José García.

Sensible desgracia

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido la triste noticia de que efectuándose pruebas en la base aérea de Albacete ha resultado muerto el teniente de Infantería D. Jaime López.

Los robos de Avila

El autor de ellos

Después de improbos trabajos realizados por la policía, principalmente por la de Avila, y por el gabinete central de identificación de la Dirección general de Seguridad se ha logrado saber, quién es el autor de los numerosos robos cometidos en esta ciudad últimamente.

Por noticias puramente particulares sabemos que es el «honradísimo» sujeto Gregorio Abello López el que suele usar los nombres de Antonio García López, Antonio Abello López, Rafael Suárez González, Manuel Fernández Brea, Manuel Suárez González, Vicente Arés Caballero, Vicente Arias Caballero, Angel Coronado Alcolea, Antonio Gregorio Abello López, Gregorio Antonio Abello López, Ricardo Sebastián López, quien en distintas ocasiones ha tenido que habérselas con la justicia, pues en la actualidad tiene pendientes varias causas a parte de las de Avila, su historial es una larga lista de condenas y arrestos, considerándose como el ladrón más peligroso de España, por la facilidad con que burla la acción de la policía.

Es posible que a estas horas esté ya detenido.

Mil plácemes merece el digno juez de instrucción Sr. Ogando, quien ha llevado la dirección de este asunto, y que no ha cesado un momento en su trabajo hasta no tener la pista del autor, así como también el personal del Juzgado, policía, guardia civil, etc., por el tesón con que han trabajado en estos días hasta llegar al punto que nos ocupa.

Asuntos Exteriores

En la secretaría de Asuntos Exteriores, el presidente del Consejo marqués de Estella y el ministro plenipotenciario de Yugoslavia han firmado el tratado de arbitraje y convenio naval entre ambos países.

El cónsul de España en Trieste comunica que con gran brillantez se ha inaugurado la enseñanza de español en aquella Universidad. Hay matriculados 103 alumnos, entre ellos muchas señoritas.

En Fomento

El ministro de Fomento señor marqués de Guadalupe, ha recibido una comisión de Avila y Talavera, que le interesaron la pronta construcción del ferrocarril de Avila a Talavera.

Instrucción Pública

Con el ministro de Instrucción Pública, Sr. Callejo, conferenció el presidente de la Diputación de Avila.

TOLEDO

Fiestas marianas

Para asistir a las fiestas de la Descensión han llegado numerosas personalidades que fueron recibidas por el obispo auxiliar.

En el Salón de Consejos se celebró la Asambleo Mariana pronunciando una conferencia D. Teodoro San Román.

Después se celebró la hora mariana, y hubo solemne procesión que presidió el Cardenal Primado. Se han administrado millares de comuniones.

Las fiestas terminaron a las dos de la madrugada con vistosos fuegos artificiales.

RÍO JANEIRO

Los aviadores heridos

Ha llegado a Natal el aviador Challes, que es atendidísimo.

Sufre una herida en un ojo y dislocación de la pierna derecha.

Mañana llegará a Natal Larre Borge.

Prensa Asociada.

Telefonema urgente

Dos notas oficiales

Madrid 18: a las 18'15.

Se acaba de facilitar una nota oficial en la que se dice que habían sufrido un arresto de 36 horas, algunos oficiales del Ejército y paisanos que se reunían en un café céntrico, que habían sido denunciados por supuesta conspiración contra la disciplina militar.

Todos ellos fueron puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos.

También se ha publicado otra nota referente a los anuncios del vuelo Sevilla-Habana.

En la nota se dice que el asunto está simplemente en estudio, reservándose el Gobierno conceder o no la correspondiente autorización.

Prensa Asociada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 18 de diciembre de 1929

Hora	Barómetro	Termómetro	Humedad	Viento	Estado del cielo	Lluvia	Temperatura
8	675,4	-1,4			S	0	Máx 7,8
12	673,9	7,6			NO	0	
18	673,8	3,0			NO	0	Mín -2,4